

# 高新区创新改进招商机制,持续招大引强、招新引高,不断拓宽招商「朋友圈」

# 抢时间拼速度,招商引资「磁力满满」

## 招项目 实现产业新突破

经济要发展,项目是支撑,招商是关键。

招商引资工作作为拉动经济、集聚产业的重要载体,直接关系经济发展的速度和质量。近年来,烟台高新区实施对外招大引强扩增量、对内扶持企业优存量“双轮驱动”战略,紧紧围绕生物医药、航空航天、海工装备、工业设计等特色主导产业,大力开展项目招引工作,招商引资工作呈现稳步提升、持续向好、重点突破的良好态势。

创新实施“龙头引领”精准招商。烟台高新区聚焦航空航天、医药健康、工业设计等特色优势产业,组建航空航天、生物医药等主导产业专班,与航天513所、东方蓝天钛金、绿叶制药等链主企业合署办公、实体运行、链条招商。眼下,总投资

南下,赴深圳招商考察结硕果,达成多项合作意向,加快重点项目落地进程;北上,依托北京中关村·烟台协同创新中心,探索异地孵化招商模式;

境外,招商团接连奔赴韩国、新加坡开启海外招商之旅,紧锣密鼓看企业、做推介、寻商机、谈合作,现场达成多个合作意向……

一路风尘仆仆,归来收获颇丰。

今年以来,烟台高新区外出的招商团、小分队已近100批、500余人次,省外来区洽谈合作已达200批、600余人次。上海核工程研究设计院有限公司、荷兰APG资产管理公司、香港富德集团等100余家企业400多名企业家来高新区考察,目前已与50多家企业达成实质性合作意向……抢时间,拼速度,忙招商。在烟台高新区招商引资领域,相关部门、招商干部都在拿出拼搏的劲头,紧紧围绕“招商引资质效提升年”活动,加大力度“走出去”“请进来”,奋力跑出招商引资“加速度”,推动一批打基础、利长远、增后劲的标志性项目加速落地。



20亿元的中科睿格星云星座项目已启动运营,180亩卫星产业园和200亩生物园二期两个项目已启动建设,1000亩航空航天电子信息产业园预计年内启动建设。

创新实施“筑巢引凤”园区招商。烟台高新区探索“政府规划园区、央企带资建设、项目拎包入驻”模式,高效利用央企、国企资金,以资源换投资、以园区招项目,以时间保收益。同时,组建高新区城市更新公司,与央企、国企全面深度合作,系统开展土地一级开发整理、基础设施配套、园区厂房建设和后期招商运营。

创新实施“飞地共建”协同发展。烟台高新区利用国内外一线城市优质资源,积极探索异地孵化招商模式,实现“人才创业在北京,项目

注册在烟台、成果转化在烟台、纳税贡献在烟台”,创建全市首个“北京中关村·烟台协同创新中心”,累计在高新区内纳税1800余万元。按照此种模式,与韩国科技大学、

质量发展的新动能上。

站位全市谋创新,依托平台促发展。烟台高新区聚焦打造创新高地深耕细作、培筑优势,持续聚资源、建平台、育主体,创新策源功能不断增强,在全市高质量发展中带动作用不断增强。

聚力引育创新平台。烟台高新区充分发挥国家重点实验室、省技术创新中心、新型研发机构等平台作用,企业创新能力持续增强。借助医药创新平台,绿叶制药一类新药若欣林于2022年11月1日正式获得国家药品监督管理局的上市批准,成为中国首个自主

主知识产权的治疗抑郁症的化药1类创新药,目前共开发40余款管线产品,36款产品进入临床、上市前审批阶段,其中1类新药2个。

聚力引育创新平台。烟台高新区充分发挥国家重点实验室、省技术创新中心、新型研发机构等平台作用,企业创新能力持续增强。借助医药创新平台,绿叶制药一类新药若欣林于2022年11月1日正式获得国家药品监督管理局的上市批准,成为中国首个自主

主知识产权的治疗抑郁症的化药1类创新药,目前共开发40余款管线产品,36款产品进入临床、上市前审批阶段,其中1类新药2个。